

Vaše značka (č. j.)
Naše značka (č. j.) MHB_OZP/222/2025/RA-1
Datum 05.02.2025
Vyřizuje Lenka Rázlová
Kontakt 569 497 202, lrazlova@muhb.cz

ZÁPIS Z JEDNÁNÍ DNE 28.01. 2025

Přítomni: Ing. Václav Hlaváč; Jan Sztacho; Čestmír Nedělka; RNDr. Marie Vlková; Petr Krajcigr; David Šidlák;
Omluveni: Bc. Václav Špinar; Ing. Milan Kašpar CSc; Mgr. Lenka Malinová; Jan Zimmermann; Jiří Opršal
Ověřovatelé zápisu: Jan Sztacho; David Šidlák
Zapisovatel: Lenka Rázlová - odbor životního prostředí
Hosté: Anna Sadílková
Začátek jednání: 16:00 hodin
Konec jednání: 18:00 hodin

Zkratky

město - město Havlíčkův Brod, **výbor** - výbor pro životní prostředí, **TSHB** - Technické služby Havlíčkův Brod, **ZM** - zastupitelstvo města, **RM** – rada města, **ÚP** - územní plán Havlíčkův Brod

Během jednání byly projednány následující body:

Změny územního plánu**Změna č. 162**

Návrh usnesení - č. **VZP/4/2025**

Výbor zastupitelstva města pro životní prostředí **doporučuje** zastupitelstvu města **neschválit** pořízení změny Územního plánu Havlíčkův Brod na pozemcích p.č. 904/3, 904/4, 904/6, 904/7, vše v k.ú. Šmolovy u Havlíčkova Brodu spočívající ve změně způsobu stávajícího využití „NZ – PLOCHA ZEMĚDĚLSKÁ“ na navrhované využití pro plochu „BV – PLOCHA BYDLENÍ - BYDLENÍ V RODINNÝCH DOMECH - VENKOVSKÉ“. Pozemky se nacházejí při komunikaci I. třídy I/38 jihovýchodním směrem za městem Havlíčkův Brod a stávající cyklostezkou směr Šmolovy. V současné době jsou pozemky zemědělsky obhospodařované. Změnou by vznikla samostatná část zastavěného území mezi obcemi Havlíčkův Brod, Šmolovy u Havlíčkova Brodu a Občinami, která nenavazuje na zastavěné území. Jedná se o nekoncepční krok.

Výsledek: pro 6, proti 0, zdržel se 0 – **přijato**

Ceny města v oblasti ŽP

ZM bude na svém jednání schvalovat nový statut pro udělení výročních cen města Havlíčkův Brod. Návrhy na finalisty ceny města pro osobnost nebo kolektiv, který se v uplynulém roce zasloužil o významný počin v oblasti životního prostředí, vědy, sociální oblasti nebo záchrany lidského života posoudí na společném jednání sociální výbor a výbor pro životní prostředí a v rámci kategorie za dlouhodobé výsledky významné pro město v oblasti kultury, sportu, vědy, životního prostředí, sociální práce či dalších společenských oblastech života města nominuje společného finalistu

sociální výbor a výbor pro životní prostředí. Výbory mají rovněž právo nenavrhnout na tyto ceny žádného oceněného. Návrhy na udělení výročních cen je nutné doručit Městskému úřadu v Havlíčkově Brodě nejpozději do 10. března, buď elektronicky formou elektronického formuláře umístěného na webových stránkách města, nebo formou písemnou na e-mailovou adresu uvedenou ve formuláři s předmětem „Ceny města“ nebo formou písemnou s osobním podáním na podatelně Městského úřadu nejpozději 10. března.

ZM vybere na svém dubnovém zasedání laureáty cen dle volebního řádu. Volba probíhá systémem hlasování, který se odborně nazývá vážené hlasování, při kterém zastupitelé přidělují předem stanovený počet bodů jednotlivým kandidátům podle pořadí jejich preferencí. Tento návrh kombinuje vážené bodování s požadavkem na nadpoloviční většinu v prvním kole. Tím se zvyšuje důraz na konsenzus i preferenční váhu jednotlivých hlasů. Volební komise následně vyhodnotí výsledky hlasování, tajemník městského úřadu či předseda volební komise konstatuje zvolení laureáta s uvedením počtu získaných bodů, bez uvedení konkrétního pořadí hlasujících. Zastupitelstvo města následně usnesením potvrdí výsledky hlasování. Laureáti cen jsou slavnostně vyhlášeni při slavnostním vyhlášení. Do té doby jsou jejich jména tajná.

Studie retence zadržování vody v krajině

Se studií se občas pracuje. Dosud realizovaná výsadba byla z větší části aktivita výboru. Na pozemcích ve vlastnictví města, na lesních pozemcích, po těžbě po kúrovci v k.ú. Termesivy a vznikla soustava tůní. Ve spolupráci se správcem městských lesů bylo vybráno cca 5 pozemků na další tůně, ale ještě není hotový projekt. Výbor se bude na příštích jednáních zabývat výběrem pozemků vhodných k výsadbám.

Návrh usnesení - č. **VZP/5/2025**

Výbor pověřuje předsedu k dalšímu jednání s vedením města k vyjasnění doby pachtů a možnosti realizace revitalizačních opatření na pozemcích města.

Výsledek: pro 6, proti 0, zdržel se 0 – **přijato**

Různé

Jihozápadní obchvat města Havlíčkův Brod, je navrženo 6 variant. Varianta č. 6 se jeví jako nejproblématictější. Dne 29.01.2025 zasedalo mimořádné neveřejné ZM.

ČOV Havlíčkův Brod – doplnění kalového hospodářství.

Dne bylo 27.01.2025 veřejné jednání, informace podal David Šidlák. Záměr doplňuje kalové hospodářství o nové příjmové místo pro příjem kalů z okolních ČOV a tekutých odpadů přijímaných na ČOV (přijímán bude i biologicky rozložitelný odpad z kuchyní a stravoven – gastroodpad). Jde o zařízení na akumulaci dovezeného kalu (podzemní jímka bude vybavená dodatečným zastřešením – zakrytím) a jeho čerpání k dalšímu zpracování na stávajícím zařízení ČOV (svezené zahuštěné kaly a kapalné odpady budou míšeny a řízeně čerpány do stávajících vyhnívacích nádrží). Doposud dovážené odpadní vody (kaly) budou převedeny do režimu zákona o odpadech. Záměrem dojde ke zvýšení produkce bioplynu, odvodněných kalů a ke zvýšení množství kalové vody zpracovávané následně ve vodní lince ČOV. Současně dojde ke snížení zatížení biologického stupně ČOV a tím ke snížení množství dodávaného vzduchu do aktivačních nádrží. V souvislosti s napojením nového objektu svozové a akumulační jímky pak dochází k malým úpravám ve stávajícím objektu strojovny zahušťovacích nádrží, odpovídajících inženýrských sítí a technologických propojení zahušťovacích nádrží a uskladňovacích nádrží kalu. Zároveň byla dokončena výstavba technologie na úpravu produkovaného bioplynu na bioCNG metodou membránové separace, která je v současné době před uvedením do zkušebního provozu. Ta bude schopna využívat přebytky v produkci bioplynu. Vzhledem k charakteru záměru nelze vyloučit

kumulativní hlukové působení se záměrem výroby biometanu a jeho vtlačení do PDS – ČOV Havlíčkův Brod. V areálu ČOV je provozována též deemulgační stanice. Nové zpracování záměru navrhuje doplnit stávající kalové hospodářství ČOV o nová opatření k zabránění šíření zápachu. Navržena je výstavba haly nad příjmovým místem spolu s dezodorizačním biofiltrem, zakrytí uskladňovací nádrže vyhnílych kalů, rozšíření zpracování dalších vyjmenovaných kapalných odpadů, dopravovaných pouze uzavřenými cisternami. Součástí je zelený pás jehličnatých stromů, clonící celoročně posuzované zařízení před okolní zástavbou. Cílem je dovybavit ČOV HB tak, aby plně odpovídala podmínkám provozu jako „ostatní bioplynová stanice“ podle Metodického pokynu MŽP ke schvalování provozu bioplynových stanic a stanovování závazných podmínek provozu z hlediska ochrany životního prostředí.

Květnaté louky – připravují se informace na webu města.

Bude realizovat III. a IV. etapu revitalizace parku Budoucnost.

Další jednání výboru bude **v úterý 18.02.2025 a 11.03.2025** vždy od 16 h v zasedací místnosti MěÚ V Rámech.

Předseda výboru:

Ing. Václav Hlaváč



Podpisy ověřovatelů:

Jan Sztacho



David Šidlák

